

旅游·展会

邮箱:

新

13501686030@126.com

热线电话:13501686030

近日, 苏州南园宾馆 南 联合杭州新侨饭店、绍兴 元 咸亨洒店, 携江南风雅与 文字长河,开启"流动的盛 筵"系列活动第二季。首站 苏州站于南园宾馆飞泉厅 内举行,为宾客们呈现了 流 一场沉浸式美学盛宴,演 绎古今文化时空之间的江 动 南风情。本季以"甲骨文" 为主题,通过对三地文化 的 的凝练升华,融合古韵今 盛 风与文化传承, 拆解流传 至今的文明内核,创新研 銋 发忆古追今的十全雅宴, 为酒店文旅与餐饮发展带 创 来全新美学启示。

72年的南园宾馆、37 载常见常新的新侨饭店与 130 年栉风沐雨的咸亨酒 店,承载了深厚的人文历 史, 流动的交互可以让彼 此的独特魅力得以持续发 散。苏州南园宾馆厨师长 张伟、杭州新侨饭店行政 总厨吴传利、绍兴咸亨酒 店副总经理孙国樑,三位 大厨汲取三城之雅韵,采 江南风物之精粹, 带领宾 客领略江南美学,品味跨 越时空的文化宴饮。

当日,苏州南园宾馆在"流动 的盛筵"席间举行了"十全雅宴"品 牌发布会揭牌仪式。还开展了"知 味沙龙"嘉宾访谈活动,特邀《知味 苏州》作者沈建东老师出席,与南 园宾馆副总经理罗浩先生、脉趣新 媒体公关创始人刘蓓女士共同探 讨《知味苏州》和江南食事,并借由 饮食文化深入解读江南人文生活 方式。 王映浤



荷兰航海博物馆颁奖会 法拉帝旗下品牌获殊荣

在阿姆斯特丹市荷兰航海博 物馆内举办的"2023 造船人业务 成就大奖"颁奖典礼上,全球游艇 界众星云集,CRN 研发的可持续 动力游艇(SuP-Y)项目成功斩获 最佳供应链合作 - 超级游艇类 别"大奖。此项成就是法拉帝集团 超级游艇部门、潍柴动力科学技 术研究总院和 RINA 质量认证公 司完美协作的成果。

作为法拉帝集团旗下专注于 研发、设计和建造长至90米超级 游艇的品牌,CRN 收获的这枚奖 项再度肯定其在可持续性游艇应 用上开辟全新领域的卓越贡献, 尤其是其将可持续能源整合到游 艇产品中的积极方法。此外,该奖 项还展示了 CRN 在前沿领域的 持续探索,在可持续技术方面继 续引领游艇业。

杭州老城区多条步行街连片成新地标

2024 年推出"御见·清河坊匠心体验之旅"

"承皇城古韵 揽市井风情", 杭 州市老城区有多条文旅、商贸融合 的步行街是呈十字交叉状、连成-体的:全长 1800 多米的河坊街、全 长 4185 米的南宋御街和全长约 900米的中山中路步行街。它们并 不是完全相同的一条街, 但又是相 连成片、可以一起游览。今年以来, 这里满街可见"华彩年年 福启新岁 御见•清河坊匠心体验之旅"的竖幅 标语,吸引着本地居民和外地游客 纷至沓来,走走逛逛。

位于吴山脚下的河坊街, 是清 河坊居民区的一部分,属于杭州老 城区,吴山广场至中山中路段为步 行街, 青石板路面和路边的花草小 景、小桥流水,都是亦古亦新的感 觉。河坊街是一条有着悠久历史和 深厚文化底蕴的古街。它曾是古代 都城杭州的"皇城根儿",更是南宋 的文化中心和经贸中心。街上的"老 字号"商铺,如孔凤春香粉店、万隆 火腿店、宓大昌旱烟店、叶种德中药 堂、王顺兴面馆、翁隆盛茶庄等,也 依然为杭州人耳熟能详。

杭州闻名的"五杭"(杭剪、杭 扇、杭粉、杭烟、杭线)就出于此。河 坊街是最能够体现杭州历史文化风 貌的街道之一,也是西湖申报世界



历史文化遗产的有机组成部分,它 的修复和改造,再现了杭城历史文 脉, 为杭城留下一份宝贵的历史文 化遗产。

如今这里又被称为"南宋皇城 小镇",隶属杭州市上城区的清河坊 历史文化特色街区,地处吴山北麓, 毗邻西湖大道,由吴山广场、河坊 街、南宋御街三个区块构成, 占地 20 余万平方米。它是杭州历史上最 著名的街景, 也是杭州目前唯一保 存较完整的旧街区, 是杭州集吴越 国(五代十国时代)和南宋悠久历史 的一个缩影。这里的历史文化、商业 文化、建筑文化、民俗文化铭刻着鲜 明的时代印记,老巷、街坊、名人、旧 居、百年老店交相辉映,积淀了丰富

的历史人文遗产。景区内有: 唐朝的 天门、南宋的御街、明朝的于谦故 居、清朝的胡雪岩故居和胡庆余堂 及一批晚清和民国时期的建筑。清 河坊已成为"杭州人常来,外地人必

游览杭州老城区,游客可以从 中山中路旁南起的鼓楼城墙进入, 南宋御街自此起步, 北至西湖大道 路段。河坊街位于上城区中山南路 与中山中路之间, 而南宋御街则位 于中山南路的中南部。两条街道在 地理位置上是相邻的,游客可以在 两者之间漫步,享受历史的氛围和 小吃美食。尤其是与鼓楼旧城墙对 马路的望仙阁值得一去。此阁总高 45米,是这一带的最高建筑。阁内 地面三层, 步行登上三层阁楼凭栏 远眺,东瞰胡雪岩故居,西眺吴山城 隍阁,南望中山中路美食街,北临鼓 楼御街坊,风情尽收眼底,南宋繁华 仿佛就在脚下。望仙阁另有地下一 层因考古发掘先民的生活遗迹而 建,至今尚未开放,仅以玻璃步道隔 开。鼓楼也有一千多年历史,旧名朝 天门,相传为吴越国王钱氏拓筑杭 州城时所建,是皇城的南门。元代时 朝天门改名拱北楼。明代因登楼可 望四面名山大海、听江上潮汐之声, 更名为来远楼、镇海楼。 鼓楼之名, 始于明代。当时城楼上安置一钟九 鼓用于朝暮报时,"令民知昏晓,时

刘征 摄影报道

国际匠心传承地·江南艺术新蟹乡

阳澄湖(消泾)国际手作村成为新晋网红目的地

刚刚在 2023 年度苏州市旅游 创新产品(业态)评选及 2023 年度 苏州乡村旅游十大精品民宿评选 活动中,成为相城区唯一两项大奖 获得者的阳澄湖(消泾)国际手作 村,近日迎来了上海媒体团一行的 重点采访。

阳澄湖(消泾)国际手作村位 于苏州市相城区阳澄湖镇,总规划 面积约 1.5 平方公里,以"国际匠 心传承地•江南艺术新蟹乡"为定 位, 通过打造国际文化交流区、非 遗文创集聚区、大闸蟹文化与产业 标杆区,用3~5年时间,争取成为 国际知名的文化体验、非遗美食、亲 子旅游的乡村度假新锐。主要定位 于蟹乡、手作和传承三大主题的手 作村,正结合本土资源,开辟了相城 区的特色旅游线路。目前已建成开 放了阳澄湖大闸蟹文化馆、阳澄湖 国际艺术交流中心、阳澄渔谷、消 泾•喜溪民宿、渡船桥、抗战碉堡群、 阳澄湖 1971 仓坊等项目。自 2022 年7月先后启动以来,累计接待游 客量20万人次,举办各类文化展、 销、研活动 100 余场。新年伊始,其 中新开业迎客的阳澄湖 1971 仓 坊,一度冲上苏州本地抖音热榜前 3名,阳澄湖(消泾)国际手作村同 时也成为新晋网红目的地。

据手作村相关负责人向上海 媒体闭介绍:这次苏州市消泾手工 艺术村开发有限公司消泾村•蟹趣 阳澄非遗之旅荣获了 2023 年度苏 州市旅游创新产品(业态)奖,在于

文旅项目中勇于尝试、推陈出新。 如阳澄湖大闸蟹文化馆借助数字 文化赋能讲好"蟹"故事。这座屹立 在阳澄湖畔的文化馆是由闲置的 老厂房改造而成,是乡村存量资产 盘活利用的典范。文化馆展厅以阳 澄湖大闸蟹为主题, 诵讨蟹起阳 澄、解宴珍馐、解韵风雅、解事百 趣,详细介绍了蟹产业、蟹味道、蟹 文化和蟹科普。馆内还设置了"好 水好蟹"光影秀、"菊黄蟹肥"多媒 体秀、"光影蟹笼"艺术装置秀、"星 夜捕蟹"情景秀、"SHOW"舞台秀 等多媒体互动手法,打造沉浸式蟹 文化主题体验空间,让游客身临其 境体验阳澄湖大闸蟹文化。

阳澄湖 1971 仓坊也是由闲置 的原消泾粮仓改造而成的,以"非 遗手作 + 农事文化"打造功能复合 文化产业园区。这处粮仓因建于 20 世纪 70 年代而定名为 1971 仓 坊,以"匠心造物"为主题,以"非遗 手作+"为突破口,以国家级非遗 蓝印花布、苏绣,省级非遗苏州缂 丝和陆慕蟋蟀盆,区级非遗苏派鸟 笼为引领,植入苏绣、蓝印花布、缂 丝、蟋蟀盆等非遗手作,再配以休 闲餐饮、书屋咖啡、数字文旅、版权 工作站等多个业态,构建一套产品 研发、人才培养、产业孵化、版权交 易、产品销售、研学体验的完整产 业链,形成"产、学、研、销"体系,全 力打造手工艺人和艺术家的孵化 基地,助力乡村振兴。仓坊共分为 艺术 + 区、老粮仓区、休闲服务区。 艺术 + 区作为非遗手 作集中展销区.设有 阳澄印象、吴元新苏 州蓝印花布艺术馆、 手工艺术家部落、非 遗艺术馆、老粮仓记 忆•老物件馆。吴元新

蓝印花布艺术馆内设置蓝印花布

晒布架艺术景观、实物展柜、文化 展墙、体验空间、文创售卖区,展 现了蓝印花布的历史、制作技艺、 在服饰、家居等民间生活中的应用 以及吴元新家族的传承创新,打造 了一个蓝白相间的世界,既传承和 弘扬了蓝印花布文化,又满足游客 手作体验和旅游购物需求,现场还 有"渔娘娘"非遗传承人高春花现 场量身定制服饰。在这里,游客可 以亲手体验蓝印花布调浆、染浆、 刮灰等工序,感知非遗文化魅力。 非遗艺术馆,则由姚绣、鬻缂坊和 澄泥工作室组成。姚绣是国家级非 遗传承人姚建萍刺绣艺术旗下的 非遗生活传承品牌,以研发原创时 尚的非遗产品与教研课程为品牌 核心,展馆内设有姚建萍艺术成就 区、艺术作品区、材料针法展示区、 姚绣课堂区、文创产品区,让游客 做一回"苏州绣娘",沉浸式感受苏 绣魅力。鬻缂坊是区级非遗传承人 姚建珍缂丝品牌,设有艺术墙、缂 丝作品展厅、缂丝工作室、缂丝培 训区。鬻缂坊1:1复刻中国十大 传世名画《韩熙载夜宴图》,具有极 高的工艺与艺术价值。在这里,游



作息,是居者之指南"。□

客可以亲临缂丝机,感受梭子和拨 子穿梭之间"通经断纬"的灵巧。阳 澄湖 1971 仓坊还配套休闲服务 区,设有湖边书房、林间,简餐、多 功能剧场、游客中心。湖边书房,该 区域水面开阔,屋舍俨然,一派原 生态水乡风光。湖边书房采用4组 筒仓结构,与圆形粮仓形成呼应, 设置文创市集,打造具有艺术气息 的文旅消费空间:此外,还设有书 房,共有图书2万余册,以地方文 化、苏州文学、历史名人等主题图 书为主,配套咖啡、茶饮服务,游客 在此可静享乡村生活慢时光;林间 简餐,紧邻河畔古树,环境清幽,以 阳澄湖本地特色小吃、牛排、日式 乌冬面、蛋糕等简餐为主。多功能 剧场,为户外阶梯,成为游客休憩 打卡之地。

这次在 2023 年度苏州乡村旅 游十大精品民宿度假区荣获大奖的 阳澄湖镇消泾•喜溪民宿,是感悟乡 村慢生活的范例。这一隐藏于田园 郊野中的一片"桃花源"般的民宿。 通过围炉煮茶、颂钵疗愈、插花手 作、烧烤全羊等活动深受游客喜爱, 将国风与禅意完美融合,给人一种 宁静而高雅的感觉。